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	!!!Achte auf die Einheiten und schreibe die benötigten  Formeln unbedingt auf!!!
	

	1
	Berechne die Masse eines Würfels mit Seitenkante a = 8,5 dm !

 (Kork   235 kg / m³)!
	

	2
	In einem quaderförmigen Tank ist der Ölstand um 12 cm gesunken. Wie viel Liter Öl wurden

verbraucht? Der Tank ist 2,4 m  lang und 2 m breit!
	

	3
	Ein quaderförmiger Holzbalken hat folgende Abmessungen: 15 cm, 12 cm, Länge = 2 m

1 dm³ Holz wiegt 0,8 kg.   Wie schwer ist der Balken?
	

	4
	Eine Kellerdecke wird betoniert. Länge 12 m,   Breite 8,5 m ,   Deckenstärke 15 cm.

a)  Welche Menge Beton muss bestellt werden (in m³) .
b)  Wie schwer ist die Decke (ca. 4600 kg /m3)
	

	5
	Ein 6 m langer Baumstamm mit ca. 22 cm Durchmesser ergibt welche Holzmenge?

Wie schwer ist dieser Stamm bei spez. Gewicht von Fichte ca. 750 kg / m³ ?
	

	6
	Ein kreisförmiges Schwimmbecken hat einen Durchmesser von 6 m und eine Wassertiefe von 120 cm. 

a)Berechne die nötige Abdeckfolie in m²

b)Berechne die Füllmenge mit Wasser in m³, wenn bis 10 cm unter dem Rand gefüllt wird und die Kosten der Füllung (1 m³  2,5€ ) !
	

	7
	Ein Aquarium soll 60 Liter Wasser enthalten. Länge = 54 cm, Breite = 35 cm.

Berechne die Höhe.
	

	8
	a)Berechne die Oberfläche einer pyramidenförmigen Turmdachs mit G = quadratisch, a = 1,6 m, 

h = 4,20 m.  Zeichne eine „schöne“ Skizze!

b)Berechne das Dachvolumen 
	

	9
	Wie schwer ist eine Silberkugel von 10 cm Radius?  (Ag 10,5 kg/m³)
	

	10
	Ein kegelförmiger Trichter  aus Blech ( d = 18 cm) soll das Fassungsvermögen von 5,5 Liter haben. Wie groß ist die Höhe zu wählen?
	

	11
	Wie viel m³ Erde werden bei einer Bohrung gehoben, wenn der Bohrer einen Durchmesser von 18 cm hat und eine Tiefe von 2500 m erreicht wird?
	

	12
	Ein Ballon hat 16 m Durchmesser. Wie groß ist der Stoffverbrauch für die Hülle, wenn 15 % Verschnitt gerechnet wird? Wieviel m³ Gas wird zur Füllung benötigt?
	

	13
	Ein Öltank hat Kugelgestalt: Wieviel l faßt er, wenn sein Innendurchmesser 1,5 m beträgt
	

	14
	Berechne die Masse eines Drehkegels mit Radius 24 mm und s = 30 mm.

(Al   2,7 kg / dm³)
	

	15
	Eine quadratische Pyramide mit Grundkante 15 m und 20 m Höhe hat welches Volumen?
	

	16
	Für eine oben offene Dose benötigt man wieviel  Blech?  r =  35 cm,  h = 0,6 m
	

	17
	Ein Brunnen wird gegraben: Tiefe von 18 m und ein Durchmesser von 1,75 m.

Welcher Aushub fällt an?
	

	18
	Wie hoch muß der Spengler eine zylindrische Milchkanne anfertigen, wenn sie 30 Liter fassen und einen Bodendurchmesser von 25 cm haben soll ?
	

	
	Ein Aquarium soll 60 Liter Wasser enthalten. Länge = 54 cm, Breite = 35 cm.

Berechne die Höhe.
	

	
	Die Oberfläche eines Würfels beträgt 80 dm². Wieviel Liter kann man einfüllen?!
	

	
	Berechne die Raumdiagonale eines Würfels mit Seitenkante a = 23 dm !

Berechne die Masse (Kork   235 kg / m³)!
	

	
	Berechne die Masse eines Stahlträgers (7800 kg / m³): G = 126 cm², Länge = 5,5 m
	

	
	Eine Kellerdecke wird betoniert. Länge 12 m,   Breite 8,5 m ,   Deckenstärke 15 cm.

a)  Welche Menge Beton muß bestellt werden (in m³) .

Wie schwer ist die Decke (ca 4600 kg /m3)
	





